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C O N G R E G A Ç Ã O 

Ata da trecentésima décima terceira (313ª) reunião da Congregação, em sessão 

ordinária. Aos treze (13) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco 

(2025), às 14h00min, na sala de reuniões do Instituto de Matemática e Estatística da 

Universidade Federal da Bahia, em primeira convocação, a Congregação do Instituto de 

Matemática e Estatística reuniu-se sob a Presidência do Diretor, Prof. Kleyber Mota da 

Cunha. Presentes os membros: Joilson Oliveira Ribeiro, Vice-diretor, Edleide de Brito, 

chefe Departamento de Estatística; Darllan Conceição Pinto, Chefe do Departamento de 

Matemática; Silvia Regina Ribeiro Lemos, Vice-coordenadora do Colegiado de 

Estatística, Andrea Andrade Prudente, Representante suplente do IME no CAPEX, Juan 

Andres Gonzalez Marin, Coordenador do Colegiado do curso de graduação em 

Matemática, Dirk Erhard, Coordenador do Col. do Mestrado em Matemática, Tertuliano 

Franco dos Santos Franco, coordenador do colegiado do curso de doutorado em 

Matemática; Paulo Henrique Ferreira da Silva, Coord. Colegiado do Curso de Pós-

Graduação em Estatística e Ciência de Dados, Graça Luzia Dominguez Santos, 

Coordenadora do PROFMAT, Mariana Cassol, Representante do corpo docente do 

IME, Elias Heider Cardoso, Representante dos Técnicos-administrativos, Nailton 

Santos dos Prazeres, representante discente dos alunos do curso de graduação em 

Estatística. Aberta a sessão o sr. Presidente passou para o momento de informes: i) Prof. 

Tertuliano Franco, comunicou que o processo de separação do curso de pós-graduação 

em Matemática do IME/UFBA e o curso de pós-graduação em Matemática da 

Universidade Federal de Alagoas – UFAL, ainda está em andamento. ii) Profa. Mariana 

Cassol, comunicou que houve nova eleição para a presidência do Conselho Acadêmico 

de Ensino – CAE. iii) Prof. Kleyber Cunha, comunicou que participou de reunião com o 

reitor para tratar da apresentação do SIGAA e também foram apresentadas sugestões 

para o calendário acadêmico de 2025. iv) O Prof. Kleyber Cunha, falou sobre a Portaria 

03/2025 do Gabinete do Reitor que define sobre o funcionamento da UFBA no 

carnaval. As atividades acadêmicas e administrativas nas unidades da UFBA, 

localizadas em Salvador, estarão suspensas durante o Carnaval, no período de 26 de 

fevereiro a 5 de março. v) Prof. Kleyber Cunha, comunicou Entre os dias 12 e 14 de 

fevereiro irá acontecer a visita "in loco virtual" de avaliadores do MEC, com o objetivo 

de avaliar o curso de Licenciatura em Matemática. Em seguida passou a ordem do dia: 

Item a) Apreciação da ata da 312ª reunião. A ata foi enviada com antecedência para a 

apreciação de todos os membros. Dirimidas todas as dúvidas a ata da 312ª reunião da 

congregação do IME foi aprovada por unanimidade. Item b) Apreciação da Alteração 

do regimento do curso de pós-graduação em Estatística e Ciências de dados. O 

prof. Joilson Ribeiro, parecerista do processo apresentou as principais mudanças ao 

Regimento apontadas pela Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação da UFBA. E 

considerando que as alterações foram feitas e o texto atual está de acordo com a 

legislação vigente recomendou a aprovação do Regimento do Programa de Pós-

Graduação em Estatística e Ciência de Dados da UFBA, conforme descrito no processo 

23066.081536/2024-34. Após discussões e dirimidas todas as dúvidas o parecer foi 

aprovado por unanimidade.  Item c) Alocação da sala 222 do IME. O prof. Joilson 

Ribeiro, comunicou que a Comissão de Espaço Físico do Instituto de Matemática e 

Estatística da UFBA, instituída pela Portaria IME/UFBA 009/2024, se reuniu no dia 

03/02/2025 para apreciar o uso da sala 222 do Instituto de Matemática e Estatística. 

Considerando a recente criação do Programa de Pós-Graduação em Estatística e 

Ciências de Dados (PGECD), com os novos cursos de Mestrado e Doutorado além do 
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projeto de criação do curso de Doutorado Profissional em Matemática, ficou decidido, 

por unanimidade, recomendar à Congregação do Instituto de Matemática e Estatística 

que a sala 222 seja destinada o uso dos alunos da Pós-Graduação do IME. Dirimidas 

todas as dúvidas, a recomendação da comissão de espaço físico do IME para alocação 

da sala 222 foi aprovada, conforme descrita acima, por todos membros presentes. Item 

d) Indicação de coordenador(a) e coordenador(a) adjunto do Núcleo de Extensão 

do Instituto de Matemática e Estatística. Foi indicada a recondução da Profa. Cristina 

Lizana Araneda, como coordenadora do Núcleo de Extensão do Instituto de Matemática 

e Estatística, por mais dois anos a contar de 19/12/2024 e a profa. Giovana Oliveira 

Silva foi designada para o cargo de Coordenadora adjunta do Núcleo de Extensão do 

Instituto de Matemática e Estatística para mandato de 2 anos, a partir de 13 de fevereiro 

de 2025. Item e) Projetos de Monitoria 2025.1. Foram apreciados e aprovados um 

total de 19 projetos de monitoria para o semestre 2025.1, sendo 12 projetos de monitoria 

para o Departamento de Estatística com 15 bolsista e 08 projetos de monitoria para o 

Departamento de Matemática, com 31 bolsista e 01 voluntário, conforme planilha 

enviada à direção a qual será encaminhada ao Núcleo de Mobilidade - NUMOB. Item f) 

O que ocorrer. Nada mais havendo a tratar eu, Wende Lima de Souza, lavrei a presente 

Ata que será devidamente assinada, com menção a sua aprovação pelos membros 

presentes. Salvador, 15 de abril de dois mil e vinte e cinco.  
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